

●中超·最前线

40强赛推迟到明年

中超第二阶段可以早点开打了

北京时间昨天中午，亚足联正式确认，原定于2020年10月及11月进行的世界杯预选赛将推迟至2021年进行。原本，世预赛赛程与亚冠赛程十分紧密，现在则可以让国脚们更加专注于亚冠。另外，这也可以让被排到年底的中超第二阶段比赛提前秋末进行。

■新快报记者 王敌
发自大连



■恒大在中超比赛中。新华社图

Big4国脚免遭奔命之苦

根据亚足联公布的亚冠赛程安排，小组赛阶段将以赛会制形式进行，淘汰赛及决赛改为单回合淘汰制，比赛地点待定。东亚区小组赛阶段，E组比赛时间为10月19日到31日，F组为10月16日至31日，G组将于10月17日至11月1日进行，H组比赛则放在10月17日至11月1日进行。亚冠小组赛涉及4支中超球队，分别是E组的北京国安、F组的上海申花、G组的广州恒大以及H组的上海上港。

由于国安的首轮小组赛已经打完，他们需要在10月19日至31日期间踢完剩余5轮比赛，而其余三队要在半个月时间里踢完6轮比赛！而在11月3日、11月4日，也就是G组、H组小组赛结束后两天，亚冠东亚区1/8决赛也将打响。目前G组和H组的比赛确定在马来西亚进行，而E组和F组的比赛，亚足联仍在游说泰国承办。

按照此前的安排，国足在今年有4场世预赛比赛任务。分别是10月8

日主场对阵马尔代夫，10月13日做客迎战关岛。最后两场比赛都在主场作战——11月12日打菲律宾，17日打叙利亚。如此一来，世预赛将和亚冠无缝衔接，中超Big4的国脚们必然会疲于奔命。而且，在需要两头兼顾的情况下，国脚们的状态也很难得到保证。

随着世预赛的再度延期，Big4的国脚们终于得以免遭疲于奔命之苦。国脚们专注于俱乐部的赛事，也有利于Big4在亚冠中取得好成绩。

中超第二阶段有望提前

如果世预赛不改期，那么中超第二阶段肯定要拖到12月才进行。虽然第二阶段已经确定是淘汰赛，整个第二阶段，每支球队只需要打6场比赛就行，但12月的大连已经太冷，苏州的冬天也是阴雨绵绵，都不适合比赛。所以，12月进行中超的“季后赛”，意味着中国足协和中超公司需要在岭南的城市重新找赛区。此前有消息称，昆明、南宁、广州和海口都有希望成为第二阶段赛事的举办地。

现在，在世预赛延期之后，中超也得到了提前打响季后赛的可能，苏州和大连赛区也有了继续承办赛事的机会。据悉，第二阶段的赛区还是苏州和大连，这个已经确定了，基本上不会有什么变化。争冠组在苏州，保级组在大连。

由于第一阶段的比赛成绩不带入第二阶段，这在联赛开始前就已经确定了，但这并不意味着第一阶段的排名没意义。第二阶段将安排交叉淘汰赛，8个队踢6轮比赛。以争冠组为例，大连赛区的第一名踢苏州赛区的第四名，二、三名之间相互交叉比赛。然后胜者踢胜者、败者踢败者，以此类推，直至确定冠军归属。保级组采取相同赛制，直到决出最后直接降级的球队（第16名），以及要和中甲亚军参加升降级附加赛的球队（第15名）。

对所有中超参赛队来说，“季后赛”时间提前都是一个利好。其一，中超各队中都有球员的合同是年底到期（比如扎哈维、胡尔克），一旦比赛被拖到年后，很多事情就会变得不可控；其次，两个阶段之间间隔太久，也不利于球队的休整和备战。在亚足联宣布世预赛推迟到明年之后，大概很多中超俱乐部总经理都松了一口气吧。

新快评

富力丢球太多的锅 没道理都让韩佳奇来背

■新快报记者 王敌

富力的场均丢球数超过去年了。上赛季，富力30轮共计失球72个，场均失球2.4；本赛季，富力4轮丢球11个，场均失球2.75。

4场比赛，进1球丢11球，净胜球-10。丢球数的稳定增长让富力又霸占了“队失榜”，尤其是队中的几名绝对主力，比如扎哈维、比如唐淼、比如今年成为球队一门的小将韩佳奇，他们的队失数都是11。

球队丢球多，门将在舆论中难免首当其冲，这也算人之常情。因此，最近这段时间，韩佳奇成了众矢之的，希望球队重新扶正程月磊的呼声高涨。

论绝对实力和比赛经验，33岁的程月磊必然在21岁的韩佳奇之上，这是一个不争的议题。关键在于，富力丢球多，究竟有多少责任真正属于守门员？

好吧，我们先看看富力前4场比赛被射门多少次。

0:3深足，富力被射门15次（运动战8次、定位球3次、点球2次、反击1次、乌龙1次）；0:5恒大，富力被射门15次（运动战9次、定位球5次、点球1次）；1:1建业，富力被射门14次（运动战9次、定位球4次、反击1次）；0:2苏宁，富力被射门15次（运动战10次、定位球4次、反击1次）；

■富力成绩不佳，韩佳奇压力山大。
新华社图

诚然，4场比赛的数据样本容量依旧偏低，但从中也能读出一些东西。

1. 富力每场会被攻门15次左右，其中运动战被攻门次数为8~10次，4场比赛运动战一共丢球5个；

2. 富力每场被定位球（不算点球）攻门的次数在4次左右，4场比赛因定位球一共丢球3个；

3. 富力一共被点球攻门3次，都被射进，4场比赛丢了3个点球。

如果把点球也宏观地计算进入定位球的范畴，那么富力由于定位球而造成的失球达到了6个。除去对阵苏宁的角球失分，富力因禁区内外的犯规问题丢了5个球。

这项数据就几乎接近了富力丢球

数的一半！

在此如此多的犯规之下，换一个久经沙场的老将戍守城门，就能改善防守质量吗？我相信有可能，但大概率是做不到有效缓解成绩压力。

截至昨晚，中超16队一共有21名门将有过出场经历，韩佳奇是仅有的三名U23门将之一（其余两位是国安的郭全博和华夏的鲍亚雄），也是最年轻的守门员。

在目前的中超扑救榜上，韩佳奇以场均2.3次扑救排在第10位——这是个中游水平的成绩。然而，排在韩佳奇身前的只有泰达的滕尚坤（29岁）和杜佳（27岁）两位门将年龄不到30岁。

需要指出的是，在球队场均被射门

排行榜上，富力（14.8次）排在第二位，仅次于B组的泰达（17次）。

韩佳奇的WhoScored评分偏低，这很正常，毕竟整个富力队的评分都不高。

说实话，韩佳奇在这4场比赛中并没有出现明显的技术失误，以丢球过多批评他的守门能力其实不客观。富力丢球太多的锅，真没道理都让韩佳奇来背。没错，是可以说韩佳奇没能贡献更多的神扑，但前提是先别让他面对这么多射门啊！

当然，韩佳奇还有很多技术环节需要提高和细化，比如开大脚的精度、手抛球的力度、对远射的预判等等。综合韩佳奇的年龄加以考量，随着训练强度的提升和比赛经验的积累，他的整体水平一定会得到进化。

曾诚出道之时，曾被武汉球迷喷到飞起；刘殿座刚打上中超那会儿，也曾被南昌球迷抨击业余。终究并非每个守门员都可以是布冯、卡西利亚斯或唐纳鲁马，卡恩、洛里这种大器晚成的例子也不在少数。

185cm的韩佳奇偏矮？这倒是个事实，但这个身高的优秀门将同样比比皆是，被皇马球迷万分怀念的纳瓦斯，官报身高才184cm……

对韩佳奇来说，现在需要强化的是自信。对外界来说，现在需要给与的是耐心。